муниципальное общеобразовательное учреждение

«Карабихская основная школа» Ярославского муниципального района
ПРИКАЗ 

от «13» декабря 2014 г.                                         




№ 248
Об внесении изменении и утверждении 
Порядков предоставления услуг в электронной форме
В целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 21-Ф3 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановления Правительства Ярославской области от 15.08.2011 № 599-п «Об утверждении Перечня услуг, оказываемых в Ярославской области государственными и муниципальными учреждениями и иными организациями и предоставляемых в электронном форме», в соответствии с приказом управления образования Администрации Ярославского муниципального района от 20.12.2012 года № 321, в ответ на протест прокуратуры Ярославского района от 05.12.2014 г. №21-3-2014, в связи с переименованием общеобразовательного учреждения
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в Порядки предоставления услуг в электронной форме:
·  «Предоставление информации  о порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего, среднего (полного) общего образования». 

· «Зачисление в образовательное учреждение». 

· «Предоставление информации о текущей успеваемости обучающегося в образовательном учреждении, ведение дневника и журнала успеваемости».              

·  «Предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), годовых календарных учебных графиках». 
·  «Предоставление информации о реализации в образовательном учреждении программ дошкольного, начального общего, основного общего образования». 

2. Утвердить измененные Порядки предоставления услуг в электронной форме.

3. Эрнст К.Ю., заместителю директора по УВР (ИТ), разместить Порядки предоставления услуг в электронной форме на официальном сайте образовательного учреждения в сети Интернет. 
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор школы                                                          С.С. Эрнст 
С приказом ознакомлены:
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