Встреча Ю.А. Гагарина с учениками МОУ Карабихской оош
12 апреля – День космонавтики. 50 лет тому назад совершил свой исторический полет Юрий Гагарин

«Из машины вышел молодой, улыбающийся, красивый человек…»

День 12 апреля запомнился всем очень теплым, ясным, солнечным. Ликовала вся страна: В космосе советский гражданин Юрий Алексеевич Гагарин! Ярославль бурлил, люди выходили на митинги, демонстрации, несли плакаты: «И в космосе  - мы первые!», «Наш Юрий Гагарин – самый первый!»
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Громадный ажиотаж охватил учителей и учеников, местных жителей Карабихи, Дубков, близлежайших деревень, когда они узнали, что у них в гостях с кратким визитом побывает первый космонавт планеты. 

Вспоминает ветеран педагогического труда Требесова Л.Г.: «Историческая для нашей школы встреча с Ю.А.Гагариным произошла через 3 года после его знаменательного полета. Будучи почетным гостем Ярославля, Юрий Алексеевич решил посмотреть музей-усадьбу Н.А. Некрасова. Школе об этом стало известно, и детская делегация отправилась на переговоры с первым космонавтом, с приглашением посетить школу. Юрий Алексеевич выразил свое согласие. И приехал. Мы построились на линейку на первом этаже новой школы. Посетил он и старое здание, историческое, которое было построено в 1894 году по просьбе поэта Н.А. Некрасова.

А вот какие впечатления остались у педагога Г.С. Гороховой: «У меня не было урока, и я отправилась встретить Ю.А. Гагарина. У школы остановилась черная «Волга». Из машины вышел молодой, улыбающийся, красивый человек среднего роста. Такой простой из себя. Провели Юрия Гагарина в учительскую, дали звонок. Ребята сразу выстроились в коридоре – все уроки были прерваны. Он стал выступать: рассказал о себе, где родился, где жил, как рос, где учился – все простым, доступным языком. Ребята слушали его затаив дыхание. Мы близко стояли к Гагарину, и я заметила у него шрам над бровью (видимо след от автоаварии). Потом были фото на память. Он еще немного поговорил с ребятами и уехал. Да, помнится, ребята с благоговением дотрагивались до его шинели, а одна девочка даже понюхала, словом кто мог дотянуться, все старались дотронуться до первого космонавта Земли. Работала я тогда учителем физкультуры и, конечно же, мечтала стать космонавтом, как Терешкова. Даже несколько раз прыгала с парашютом, занимаясь в нашем аэроклубе в Карачихе». 


«4 апреля 1964 года в Ярославле было совещание областного комсомольского актива. Молодежь хотела видеть первого космонавта, его всюду приглашали на встречи.


Юрий Алексеевич согласился принять участие в работе комсомольского актива, который состоялся в театре им. Волкова. Обычно почетные гости города, осматривая достопримечательности города, посещали музей им. Н.А. Некрасова в Карабихе.


О том, что Юрий Гагарин в Ярославле  и приедет в музей, в Карабихе знали  с утра. В момент, когда Юрий Алексеевич проезжал по главной дороге, жители деревни (дети и взрослые) вышли из своих домов, чтобы посмотреть на первого человека, который летал в космос, хотя бы краем глаза взглянуть на Юрия Гагарина.

Ученики Карабихской школы тоже знали о приезде великого космонавта. В школе шли занятия, и когда машина с космонавтом приехала в музей, ребята заволновались.

Послали делегацию учащихся в музей во главе с Леной Тарасовой, дочерью директора музея – А.Ф. Тарасова. Ребята попросили Юрия Алексеевича зайти в школу, и он согласился.


О том, что космонавт идет в школу, первыми узнали учащиеся, занимавшиеся в классах, окна в которых выходят на дорогу. Дети зашумели…, обрадовались…, по звонку все вышли на линейку в коридор. В школе было состояние всеобщего волнения, восторга от встречи с первым космонавтом Земли»


Лицо Юрия Алексеевича было озарено широкой, лучезарной, обаятельной улыбкой, но в глазах и в его взгляде чувствовалась усталость. У него была огромная моральная и физическая нагрузка, которую нес по жизни этот легендарный человек…»


«Речь его была простой, добросердечной. Юрий Алексеевич рассказывал о себе, о друзьях, о космонавтах. Спросил, кого еще из космонавтов ребята знают. Все хором назвали имена В.В. Терешковой и других небесных братьев. Юрий Алексеевич ответил на все вопросы, которые ему задавали дети, также поинтересовался, как дела в школе, расспросил: об учебе, о занятиях, о дисциплине и других увлечениях учеников школы. На прощание Юрий Гагарин пожелал всем успехов. Встреча была недолгой, потому что время было ограничено, эта поездка  в Карабихскую школу была вне плана пребывания Юрия  Алексеевича в Ярославле.
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В школе обсуждали это событие не только в день визита Юрия Гагарина, но и долгое время после его уезда, дети взволнованно делились своими впечатлениями. В музее истории школы есть фото, сделанное в этот памятный день для Карабихской школы. Учителя, учащиеся, водившие Юрия Алексеевича в своей родной школе, гордятся этим незабываемым событием и делятся своими воспоминаниями с подрастающим поколением…»

Семейкина Т.А. – заместитель директора по воспитательной работе
(использованы материалы учителей  и учеников Карабихской ООШ 

Гороховой Г.С., Шадричевой Т.А., 
Требесовой Л.Г., Московской Е.Ф. и др.)

